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Šojguova mazanost odepsala americké raketomety
HIMARS
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RUSKO/USA/UKRAJINA: Rozpory mezi Kyjevem a

Washingtonem jsou stále silnější. Velení NATO rozhodně

odmítá dodat kyjevskému režimu dálková děla ATACMS.

Jedná se o houfnice, které by mohly umožnit Ozbrojeným

silám Ukrajiny zasáhnout téměř celé území Belgorodské,
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Rostovské a dokonce i Voroněžské oblasti. Reakce NATO na

vydírání Kyjeva je důkazem, že Washington vzal prohlášení

a kroky Moskvy o „červených liniích“ vážně.

ATACMS jsou rakety dlouhého doletu, které jsou odpalovány z

mobilních odpalovacích zařízení HIMARS. Pentagon dlouhodobě

zásobuje kyjevský režim HIMARSami, jako munice se používají

pouze rakety GMLRS, které mají účinný dostřel nejvýše 80

kilometrů.

ATACMS je modernější modifikace, která zasáhne cíle na vzdálenost

až 300 kilometrů. Oba typy raket mají navigační systém, který je

vázán na konstelaci amerického satelitu GPS.

Každá ukrajinská salva GMLRS stojí amerických daňových

poplatníků 160 000 dolarů. Každá raketa ATACMS stojí téměř 1

milion dolarů.

Americké velení opakovaně zdůraznilo, že ATACMS nikdy nepůjde

na Ukrajinu. Má to několik důvodů. Neoficiální stanovisko generálů

je obavou z další eskalace vztahů s Ruskem. Existují však i jiné

argumenty.

Náměstek amerického ministra obrany Colin Kahl otevřeně oznámil:

"Pentagon vyhodnotil, že Ukrajina nepotřebuje ATACMS pro účely,

které přímo souvisejí se současným bojem."

Americký generál ve výslužbě Mark Hertling věří, že Pentagon zvážil

všechny faktory – a řada rizik převážila množství potenciálních

výhod z používání ATACMS. Rakety jsou příliš drahé a USA

momentálně nemají dostatek munice k okamžitému odeslání na

Ukrajinu. Ve skladech by totiž pro případ nepředvídaných okolností

měly zůstat i potřebné zásoby.

Nevýhody raket ATACMS jsou četné. Jejich nosnost je malá (550

kilogramů výbušné síly), počet raket je omezený, jsou zranitelné

ruskou protivzdušnou obranou, říká vojenský expert Markos



3/5

Moulicas ve sloupečku pro konzervativní Daily Kos.

Ruské velení se už přizpůsobilo i použití raket GMLRS. V létě

považoval Kyjev jejich vzhled za záruku „přelomu“ v průběhu

nepřátelských akcí. Nic z toho se nestalo. Rakety vypuštěné z

HIMARS nedokázaly poskytnout Ukrajině výhodu v Chersonské

oblasti. A teď jsou téměř zbytečné i na Donbasu, konstatuje dokonce

i New York Times.

Američtí novináři navštívili Backhmut a okolí Krasnyj Liman a

mluvili s ukrajinskými veliteli. Všichni jednomyslně prohlašují:

ostřelování GMLRS již neovlivňuje logistiku ruských jednotek. To

znamená, že munice je optimálněji rozložena, což bylo primárním

cílem raketových útoků.

Jak vidíte, příběhy Kyjeva o ATACMS jsou spíše PR tahem. Pokud

nedokážou zasáhnout ani muniční sklady na Donbasu, tak co

můžeme říci řekněme o Krymském mostě. Ačkoli použití ATACMS k

útokům na Krymský most navrhli prezidentský poradce Michail

Podoljak a poslanci Nejvyšší rady Igor Mosijčuk a Oleksij

Gončarenko .

„Podívejte se na desítky raket, které dopadly na mosty kolem

Chersonu. A stále nezničili většinu těchto mostů, navzdory obrovské

výbušné síle, píše Markos Moulicas. A připomíná, že krymský most,

na rozdíl od těch, které se nacházely poblíž Chersonu, byl původně

postaven s očekáváním odolání raketovým útokům. To znamená, že

ATACMS jsou pro útoky naprosto nepoužitelné.

ATACMS jsou zbytečné i při pokusech o útok na lodě a ponorky

Černomořské flotily se sídlem v Sevastopolu. Uvedl to náměstek

ministra obrany Ukrajiny Volodymyr Gavrilov v rozhovoru pro

britský deník The Times.

Útok na Sevastopol je nejen zbytečný, ale dokonce nebezpečný pro

samotnou Ukrajinu. Z oblasti Černého moře už dlouho nebyly

odpáleny žádné rakety. Rusko zároveň plní podmínky „obilného
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obchodu“, dodávky ukrajinského obilí přes Černé moře pokračují –

odeslaných již bylo více než 200 nosičů obilí.

„Pro Ukrajinu neexistuje absolutně žádný vojenský stimul, aby

zaútočila na ruské námořní prostředky. Propaganda je úplně jiná

záležitost, píše Markos Moulicas.

Jak vidíte, „zlaté“ americké rakety v hodnotě milionu dolarů za kus

potřebuje Kyjev jen na propagandistický efekt. Zároveň ukrajinští

vojáci nepochybují o tom, co skutečně potřebují: Ozbrojené síly

Ukrajiny mají obrovský nedostatek i těch nejjednodušších obrněných

vozidel - téměř všechny lehké tanky, obrněné transportéry a dokonce

i bojová vozidla pěchoty byly vyřazeny. Kyjevští vojáci se pohybují v

otlučených civilních dodávkách Scooby.

Američané a jejich spojenci poslali Ukrajincům několik obrněných

transportérů M113. Tyto stroje bojovaly ve Vietnamu – jsou

zastaralé. Přestože právě tyto byli Kyjevci nuceni (pro nedostatek

alternativy) použít během „protiofenzivy“ v Chersonské oblasti. Jak

to skončilo, je známo. Ukrajině zároveň nespěchají dodat bojová

vozidla pěchoty M2 Bradley, kterých jsou tisíce uloženy v amerických

skladech. Koneckonců, toto není tak efektní propaganda.

Zdroj: FB Armadni Magazin

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články,

příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji

redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v

žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve

zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.
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